

# 城区106个小区进行二次供水改造

## 惠及7万余户市民



### 找准群众烦心事 一年受理投诉233起

“近期我们家时常在晚上突发停水,严重影响正常生活……”“家里自来水水压很小,有时候连燃气热水器都无法使用,希望相关部门尽快联系处理予以解决……”近年来,市区一些高层小区住宅二次供水爆管频繁、水压过低等问题频频发生,群众反映强烈。

据统计,2020年市政府12345热线、政民互动、城市管理12319热线等政务投诉渠道共受理此类问题投诉高达233起。

事实上,市区二次供水问题积弊已久。

由于早期缺乏统一建设标准,二次供水设施建设水平参差不齐,存在供水管道设计欠合理、供水设施选材欠规范等诸多弊端。随着时间推移,设施设备老化、管道堵塞、调试不合理等造成的各类问题层出不穷,二次供水逐渐成为共性问题。

2011年,我市调整了二次供水相关管理机制,市区高层住宅

二次供水设施实行统管制,开发商和小区物业的管理维护职责,统一交给水务公司,但改造提升工作整体进展缓慢。

好在这些问题,今年开始将得以彻底解决。

“群众什么方面感觉不满意,我们就在哪方面下功夫。”为满足市民迫切需求,尽快解决群众“急难愁盼”,2020年年底,我市正式启动市区高层住宅二次供水设施改造提升工程。

在对全市二次供水泵站和管网摸底排查的基础上,今年,市城管局将二次供水设施改造提升工程列入党史学习教育“我为群众办实事”18件民生实事中,把原计划2021年完成53座泵房改造的任务提升至70座,并对其余36座设施完好的二次供水泵房完成零星改造任务。改造工作实行局领导督办、部门认领、专人负责和周调度工作机制,列出了“时间表”“任务图”,旨在彻底解决二次供水存在的突出问题。

### 办好群众暖心事 计划对106座泵房改造提升

市水务公司二次供水办主任陶然告诉记者,市水务公司接收移交管理的二次供水泵房106座,涉及二次供水居民用户73236户。

改造提升工程主要包括室内外管网改造、设备改造、安防系统改造和二次供水管理平台建设四大部分,按照“先难后易、先整改后提升”,今年分3期、分段分步实施。

贝林阳江港湾等小区因管网频繁爆管、设备频繁故障,业主反映迫切,第一批率先启动了贝林阳江港湾小区在内的23座(含3座未移交)高层住宅小区二次供水设施改造,年初进场施工,

于4月底完工。

经现场勘察后,8月开始了第二批34座(含4座未移交)泵房进行挂网招标,9月初进场,目前工程仍在进行中。10月中下旬对剩余的45座泵房进行挂网招标,力争2022年2月完成全部改造提升任务。

此次改造中,城区106个高层住宅小区实现全覆盖,可谓近年来最大规模的一次二次供水改造提升工程,其间确实也困难重重。

据陶然介绍,有的小区给水管道井太窄,工作人员难以下井作业;有的小区立管连基本的排

### ◇周萍 本报记者 谭莹莹 文/图

小小一滴水,彰显大民生。二次供水是城市供水的重要组成部分,也是保障饮用水安全的“最后一公里”。今年以来,市城管局将二次供水设施升级改造提升,列入“我为群众办实事”18件民生实事中,并以全力推进的工作举措,切实贯彻市委书记孔晓宏领办调度时的要求:“把落实民生实事贯穿在党史学习教育全过程,以为民服务的实际成果检验党史学习教育成效,加速推进二次供水改造提升工作,加快工程进度,让市民早日受益。”

据悉,我市今年计划力争完成市区106个高层住宅小区二次供水设施整改提升工作,保障7万余户市民用水安全。

水管道都没有,施工时万一进水,极易造成事故;还有的小区二次供水储水池由水泥建成,铁爬楼梯已生锈,水中微生物可能严重超标,全套设备都得重建……

改造工程必须在保证供水的同时开展。为此,施工队先要铺设临时供水管道,再拆除原有设备、建设新的系统,最后重新连上新设备。

而工程施工必然会影响到居民正常用水。为最大程度降低影响,大部分施工都在晚上10点至次日凌晨6点通宵进行。同时,人员、机械、设备交叉作业,安全

施工压力不小。“时间有限,每次施工作业都非常紧张。”陶然介绍,“好在在我和物业的积极宣传下,大部分小区居民都比较支持配合。”

高位推动,全力提速。截至8月底,全市共投资2350万元,完成首批23个高层住宅小区二次供水泵房及管道设施的整改,维修高压泵8台,更换二次供水主管11500米,建设安防系统23套。

有投入就有回报。今年1-7月,各类政务投诉渠道此类问题受理数量已降低20%,99.8%的住户反馈意见表示非常满意。

### 科学管理民生事 智慧平台实现实时监控

如今,在市水务公司“宣城市智慧水务管理平台”后台,通过点击站点总览、分部监控,已接入系统的各小区泵站运行状态、实时监控画面,及各二次供水泵房的进水压力、出水压力等数据,都在大屏幕上一目了然。

集中整治只是“顾当下”,长效管理才能确保长久安全。“我们在管网改造、泵站美化等标准化建设的基础上,还同步启动了管理平台建设。”陶然表示,完成改造的泵站运营状况和运营数据均已上传至智慧水务管理平台,在智慧水务管理中心能够实现实时监控,大幅提升了二次供水管理安全性和服务水平。

在“管长远”上,我市还进一步完善了二次供水长效管理机制:——建立起二次供水片区责

任制,落实一小区一档管理,实现日常巡查和平台监控双监控;

——发挥地理信息系统和安全监测系统效用,及时发现供水管网渗漏,监测供水水压、水质指标,快速反馈排除;

——优化投诉处置机制,加大市民反映问题的处置力度,缩短处置时限。

向“智慧管理”再迈进一步,我市还将借助专业团队的技术力量,探索实施城市“智慧水管家”,实现水源保障、管网巡查、水质监测、污水处理、污泥处置全流程现代化管理,确保在1-2年内,基本解决市区高层建筑特别是老旧建筑二次供水设施安全运行问题,全力保障城市稳定用水,让市民喝上放心水、用上舒心水。

## 市妇联举办“民法典”知识讲座

本报讯 为深入宣传《民法典》涉及婚姻家庭新规定等方面的重要内容,提高广大妇女自我维权的能力和水平。10月22日下午,市妇联举办了《民法典》知识讲座。市区两级单位妇女组织、市女企协会会员和社区妇女共300余人参加了知识讲座。

讲座邀请了安徽永承律师事务所主任、婚姻家庭法专业律师、公司法专业律师曹冬梅作“‘民法典’时代婚姻家庭新制度”专题辅导。曹律师深度解读《民法典》中婚姻家庭编的重要内容和主要亮点,以通俗易懂的语言、充实的案例,分析广大妇女普遍关心的婚姻家庭问题,

如夫妻共同债务、离婚冷静期、离婚财产分割等。

本次讲座让妇女群众对《民法典》的相关法条有了更深层次的认识和掌握,引导妇女群众更好地运用法律知识处理婚姻家庭纠纷,进一步提升了妇联干部维护妇女儿童权益、化解矛盾纠纷、促进家庭社会和谐的能力和水平。

下一步,市妇联将结合“我为群众办实事”实践活动,坚持党建引领,创新普法宣传形式,提升法律服务质量,不断提高广大妇女自我维权的能力和水平,为建设平安法治宣城贡献巾帼力量。

(本报记者 徐静雅)

## 宣州区试点开展困难老年人居家适老化改造

宣州讯 今年以来,宣州区深入开展党史学习教育,践行“我为群众办实事”,精心组织、探索创新,将全区困难老年人居家适老化改造试点项目落户狸桥镇。狸桥镇通过“瞄准改造对象、明确改造内容、严把施工细节”,坚持把居家适老化改造这项民生工程做细做实做好,让改造工程真正惠及到农村困难老年人,受到基层群众的好评。

瞄准改造对象。在分散供养特困人员和建档立卡脱贫老年人家庭中重点挑选高龄、失能、残疾老年人家庭,根据前期摸排,确定狸桥镇管山村、山湖村、东阳村、南湖村、金凤村、金云村等6个村88户特殊困难老年人家庭作为改造对象,通过适老化改造,切实缓解老年人居家养老实际困难。

明确改造内容。在摸排时,镇村干部就对老年人家庭做了前期评估,征求了老人改造意见。通过招投标确定江苏永康公司为施工主体单位后,又由该公司专业评估团队和各村专干进行再入户、再评估。结合老年人生活需求和实际的适老化养老需求,制定“一户一改造方案”“一户一改造清单预算”。以无障碍、

安全性、适老化的基础改造为主,以康复辅具适配为辅。重点实施地面硬化、铺设无障碍通道、安装适老扶手、线路改造、更换开关灯具等改造,同时为老年人加配适老椅、适老桌、坐便椅、手杖等,确定最终改造方案,满足老人居家养老的实际需求。

严把施工细节。在施工过程中,区民政局和镇村干部全程监督,对施工的每个环节都严格把关。对于改造中老人不满意或者改造不到位的地方,镇村干部都及时与项目负责人沟通。对于施工中超出项目清单的内容,

施工单位也会主动与区、镇对接,共同商定解决办法。通过有效沟通,狸桥镇共改造700余处,惠及88户家庭,普惠200多人。项目改造效果显著,老人满意度高。

目前,全区在狸桥镇试点的88户居家适老化改造项目已于9月底全部完工,狸桥镇相关部门和有关村民专干、村民代表组成的验收组正在逐户逐户对居家适老化项目进行验收。下一步,宣州区民政局将会同财政等部门抽查验收,总结试点经验推广,力争让更多困难老年人居家养老安心舒心。(丁捷 刘谋喻)

## 中小学及中职学校教师培训



2021民生工程政策解读

实施意义:通过推进重点项目、示范引领、创新培训模式,依托国家级和省级培训基地,切实提升职业学校和中小学教师队伍整体素质,加快建成一支师德高尚、素质优良、教学手段精湛、结构合理的高素质中小学和中职专业化的“双师型”教师队伍。

培训内容:(一)中小学教师培训内容:1.深化师德师风养成教育,实施师德师风专题(专项)培训;2.落实“五育并举”,实施分层分类培训;3.服务脱贫攻坚成果巩固拓展、乡村振兴战略全面推进,实施“一对一”精准帮扶培训。(二)中等职业学校教师素质提高培训内容为:1.“双师型”教师专业技能培训;2.专业教师企业实践培训;3.“1+X”证书制度试点师资培训;4.班主任专题研修培训;5.思政课教师专题研修;6.公共基础课专题培训。

实施范围:(一)中小学教师培训范围为:国培计划实施范围为全市7个县区。省级培训范围为全省中

## 老兵创新业

## 71岁老兵和他的古道“驿站”

◇特约记者 王祖清 本报记者 利成志

郎溪县的鸦山古道开凿于清代顺治年间,其中姚村镇妙泉村鸦山岭上的一段品相最好。2013年,鸦山古道升级为“全国重点文物保护单位”。随着古道“保”级的提升,知名度的扩大,吸引了许多省内外游客前来探幽访古。于是,鸦山岭下的一户农家自然就成了他们休憩、食宿的“驿站”。

“驿站”的主人就是退伍老兵冯厚财。1950年出生的冯厚财,是土生土长的鸦山人,中等个头,面容和善,为人忠厚。他1969年参军入伍,1970年入党,1975年退伍。退伍返乡务农,冯厚财养过猪放过羊,还种过桑养过蚕。结缘农家乐,还得从2012年说起。

那年春季的一天中午,来自上海的一家三口游客爬完鸦山古道,下山找不到吃饭的地方。时间渐至午后,饿极的游客上门求鸦山岭下的冯厚财烧一顿饭。结账时,冯厚财只是象征性地收取了一点菜肴的成本费。上海游客竖起大拇指:“鸦山老兵,好样的!”临别,游客建议冯厚财:可以巧借区位优势,办一个农家乐,一来增加收入,二来也给游客提供用餐方便。

说干就干,冯厚财把养羊养蚕的空房舍进行改建装修,添置桌椅厨具,参加厨艺培训、申办营业执照……2012年秋,他的古道农家乐正式开张了。

立足土菜资源,保特色、降成本。除了自家两亩菜地,勤劳的冯厚财又捡了邻居家的一块荒地种菜。冯厚财的妻子陈德萍今年69岁,是个种菜能手,经她打理的菜园四季鲜蔬不断,吃不完的蔬菜,她还送到集市出售。冯厚财负责屋后竹林土鸡养殖,并在门口营造了3亩池塘,种荷养鱼。夏季荷景怡人,喜欢垂钓的游客,还可以体验渔乐之乐。

有的游客第一次来古道,不熟悉路线,冯厚财就设法抽空当免费导游,沿途介绍鸦山的古迹遗存和人文风情。农家乐从接待三五游客,到同时烧两三桌菜,再到后来可以提供50至60人的团餐……游客

一天天的多了,老两口忙不过来,就把隔壁邻居喊来帮忙,让他们也顺道挣点零用钱。邻居张海说:“老冯两口子人好,有游客需要买鸦山的土特产,他就及时联系我们,帮我们卖了不少老鹰茶和笋干。”

在鸦山,常有施工作业的工人,为他们考虑,冯厚财也兼做一些价廉物美的盒饭。他说:“出门在外,施工队的工人不容易,我把盒饭的分量做足些,赚不赚钱是其次,做事情要良心。”

古道热肠,本色最美。这个被誉为古道“驿站”的农家乐,在为游客提供餐饮方便的同时,也让厚道勤劳的创业老兵冯厚财生财有道,老有所为、勤有所获。